

三级培训 激励创业

通山多渠道培养农村实用人才

本报讯 特约记者陈卫民、通讯员徐世聪、成鹏翔报道:“想不到我已年近不惑,还能上大学,感谢政府的好政策。”3日,通山县大畈镇鸡鸣口村主任阮峰感慨道。

阮峰是当地的致富能人,创办枇杷深加工酿酒企业,解决了当地农民枇杷滞销问题。随着企业的做大,阮峰越来越觉得知识不够用,正当他苦恼的时候,县政府给他带来了好消息。

县委组织部跟他透露,今年县里将选

拔35名农村致富带头人、涉农的企业家,送到咸宁职业技术学院开展全日制脱产学习,得到消息后,阮峰积极响应,第一时间报了名。

这是该县培养基层人才的一个事例。为带动“有文化有技术有能力”农村基层人才培养,该县建立健全“管理、培育、评价、激励”机制,激励农村实用人才带头创业、带动贫困群众致富。

该县将5300多名农村实用人才按种

养能手、能工巧匠、经营管理能人、农村经纪人、村组干部等5大类进行登记造册,加大各类协会、经合组织的组建力度,引导农村实用人才融入其中,通过“人才+项目+引智成果”、“协会+基地+实用人才”等模式,构建县、乡镇、村(居)三级联动培训网络,定期组织省、市农林科技专家到田间村头,指导培训农民,提升农村乡土能人的领头致富能力。

同时,该县认真组织开展“科技致富能

人”评选活动,积极实施“能人办社、培养党员,能人致富、引导农民”为主要内容的科技兴农战略,通过评比活动,形成了以能人带农民、以先进带后进、以先富带后富、以能者带弱者的科技致富氛围。

三年来,该县开班新型职业农民培训班36批次,培育人数2000人,培养农业科技种养实用人才500多人,带动9600多名农民走上了油茶、水果、畜牧、水产、蔬菜等种养致富路。

巡堤查险

4日午,烈日炎炎,嘉鱼县潘家湾镇谷洲围堤指挥部千群正在堤角查险。据了解,长江潘湾段水位已达到30.42米,复兴围堤、谷洲围堤两个民垸均已超过警戒水位,该镇按照长江干堤每公里不少于60人、民垸每公里不少于50人的要求安排劳力,开展除杂、查险、挖沟和抢筑子堤等工作,镇村干部每隔两小时进行一次拉网式排查,确保打赢防汛攻坚战。

记者 夏正锋
特约记者 龙 钰
通讯员 汪中昌 摄



舍小家顾大堤

记者 姜明助 通讯员 熊琦 秦修

“为了防汛,路镇长真是顾堤不顾家的女汉子,让人敬佩……”

连日来,在嘉鱼陆溪长江干堤防汛“战场”上,陆溪镇镇长、陆溪镇防指指挥长路红云的事迹,让大家称赞不已。

6月底,长江陆溪口水位持续上涨,防汛形势严峻。接到县防指通知时,路红云5个月的小儿子还在襁褓中嗷嗷待哺。

防汛抗洪如行军打仗,容不得半点迟疑马虎。路红云心一横,给儿子断了奶,全身心上堤防汛。她说:“我的小家需要我,可是陆溪的长江干堤更需要我。”

陆溪镇成立了镇防汛指挥部和三个村级分指挥部,路红云担任防汛指挥长。

官洲村村级指挥部里没有电扇,路红云巡查时得知后,立即将自己宿舍的电扇搬来,又为值守人员送去防暑物资。

炎热的天气下,巡查队员没地方避暑,路红云当即安排后勤保障组搭起三顶帐篷,供巡查队员轮流休息。

7月3日下午,一名巡堤老党员晕倒,路红云让镇卫生院送来降暑药,并向各指挥部增调降暑药物,保证巡堤人员安全。

7月4日夜间,得知长江1号洪峰将于当晚抵达嘉鱼境内,路红云和党员干部群众立即上堤巡守,一夜无眠。7月5日下午,洪峰安然过境,已在大堤上连续奋战20多个小时的路红云,总算松了口气。

安置孤寡老人

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 舒俊杰

“这地方真好,干净整洁,设施齐全。”4日中午,赤壁市社会福利中心内,刚搬进新居的龚仕鑫老人高兴地说。

龚仕鑫今年84岁,是赤马港办事处木田畈社区居民,此前在农村福利院住了10多年。和他一起喜迁新居的,还有福利院的其他16名孤寡老人。

“因在山脚下,房屋陈旧,每到汛期,为预防次生灾害,这里的老人都要暂时转移到别处。”赤马港办事处党委书记周湘波介绍,今年进入汛期后,考虑到老人行动不便,决定提前把老人们转移到安全的地方。对接民政部门打听到赤壁市社会福利中心刚好有富余的床位后,

该处决定将老人转移到那里。

当日一大早,工作人员就帮老人们收拾行李集体搬迁。“这里一人一间房,房内装有电视、空调,24小时有人陪护,每天还有丰富的文化娱乐活动。老人们一来,都高兴得不得了。”赤壁市社会福利中心主任徐海兵介绍,这里有图书室、乒乓球室、乐器室等,还配有护理员。

“下一步,我们将把农村福利院移址重建,确保老人们度过一个安乐祥和的晚年。”谈及以后的打算,周湘波说。

据了解,赤壁市继续全面开展隐患排查,防止次生灾害发生,保障群众生命财产安全,确保安全度汛。

“孝子女婿”周有普

记者 张敏 特约记者 胡剑芳 通讯员 陈演

结婚。由于刘桂仙是刘家的独生女儿,他向岳父刘光耀承诺道:“爸,以后你多了一个儿子,我会像对我父母一样对你们。”

这个承诺,周有普记在心里,并用一辈子的行动践行。他将岳父母接来一起住,嘘寒问暖,细心照料。

2005年,岳父刘光耀突然中风,半身偏瘫,从此与轮椅为伴。刘桂仙患有多种慢性病,个子不高,力气也小,还要照顾一

大家子的吃和穿,照顾岳父的重担就落到周有普身上。

为了不让刚强的岳父难过,周有普总是小心翼翼地照料着,老人喜欢吃什么就买什么,还经常推老人出去散心,逗老人开心,慢慢地,老人脸上多了笑容。

为了更好地照顾岳父,周有普一晚上要起来好几次,帮助老人翻身、上厕所,整晚只能睡五六个小时。而且,为了让妻子

好好养病,他白天总是早早起来将所有家务做完,并买菜做饭照顾老人。

由于长期卧床,岳父容易便秘,老人大小便拉到床上,他也总是毫不嫌弃,主动清理,就这样一直毫无怨言地照顾岳父直至老人家去年轻离世。

刘桂仙说:“老周一生虽没干啥大事,也没有豪言壮语,但他那份真挚平淡的孝心打动了身边的每一个人。”

周有普认为,岳父母给了他爱,帮着拉扯大了3个子女,老人对他好,他也应该对老人好。在周有普的影响下,家里的子女孙辈们都很孝顺。

架起连心桥

记者 吴钰 通讯员 毕金高

6月29日,咸安区双溪桥镇三桥村党群众活动中心和便民服务大厅已装修完毕,宽敞明亮的服务台、阅览室、党员会议室即将投入使用。谁能想到一年之前这里还是区重点贫困村?

这一切的改变与三桥村党支部的作用密不可分。

三桥村党支部书记吴长江说,借助主题党日活动这一平台,村里党员有了归属感,思想觉悟提高了,党支部也更有凝聚力,真正在党和人民群众之间架起了连心桥,大家共同努力,迎来三桥村的改变。

2015年11月,在外经商多年的吴长江正式担任三桥村支部书记。那时,三桥村是区重点贫困村,村里贫困户多,村集体资产为零。通过每月开展主题党日活

会一课”,商讨村里发展的问题。结合实际,充分利用政府扶贫政策发展产业,村里引进四季腾龙农业开发有限公司建起了蔬菜基地,又与温氏集团合作,建立了村集体的养鸡基地,带动了全村所有贫困户务工。

基地建立之初,流转土地出了问题,党员们挺身而出,让事情得到顺利解决:十五组党员黄雷从广东赶回来,主动做组民工作,最终该组流转了190亩土地;老支书李永瀛召集五组组民开会,宣讲政府政策,一个个做工作,流转了110亩土地;一组党员杨永全不光自己在基地务工,还带动了十

户村民一起到基地务工。

基地建起来了,村民的实惠看得见。有轻度弱智年近60岁的贫困户李永海去年8月被吸纳到基地务工,每个月可以挣2400元,到现在已经赚了2万多元。

2016年,三桥村集体经济收入达到了34万,实现了整村脱贫出列。全村基础设施建设也大幅提升,全村实现自来水全覆盖,新建了4个村民文化广场。村里文化氛围也日益浓厚,村民自发组建了2支腰鼓队、2支广场舞队。

“这一年,村里的改变看得见。现在只要开会,很多党员都是提前很早就到,而原

来三催四请都不愿意来。来找我们村干部谈心的村民也越来越多,只有心连心,才能

才让村里越来越好,我们党支部正在发挥桥梁作用。”吴长江说。

基层党支部风采录

省文明办来我市

检查文明城市创建工作

本报讯 记者吴晓莹报道:6日至7日,省文明办协调处副处长旷会祥带队来我市检查指导省级文明城市创建工作。市委常委、市宣传部长闫英姿参加检查。

检查组一行先后深入我市柏庄茶叶有限公司、官埠桥镇综合文化服务中心、肖桥村党员群众服务中心、咸宁钱氏英烈纪念馆、白茶社区、十六潭公园、鄂南高中等地,通过一看二查三询问的方式,详细了解我市省级文明城市创建工作。

旷会祥对我市创建省级文明城市工作给予肯定。他表示,咸宁近年来发展变化快,文化底蕴深厚,基础设施建设加强,文明建设成就凸显。希望我市统一思想,高度重视,以培育和践行社会主义核心价值观为统领,从领导到基层把责任层层压实,通过督促、问责把工作真正落实到位。要坚持以问题为导向,进一步把创建工作抓好、抓实,使创建省级文明城市成为一项利民惠民、全民参与的系统工程。要通过创建的过程,真正让文明城市形象得到提升、市民素质得到提升,最终达到人与城的和谐,提高市民的满意度和幸福指数。

据了解,今年是2014—2016年度湖北省省级文明城市申报表表彰年。此前,我市已多次获得湖北省文明城市称号。

渡普镇争创

全国“长安杯”平安乡镇

本报讯 记者朱亚平、通讯员杨雪报道:6月份开始,嘉鱼县渡普镇街头出现了一支治安巡逻队,十多位巡逻队队员身着警服,精神抖擞,每天在普镇镇的各个大街小巷巡逻。

“这是嘉鱼县内第一支乡镇级别的巡逻队,全镇正在争创全国“长安杯”平安乡镇建设。”日前,该镇派出所所长任朝介绍,为提升基层治安处置能力,增加镇域内居民的安全感,防治街面犯罪行为,协助公安办案,配合抗洪救灾,该镇多方筹措资金20万元,成立巡逻队,并在5条主街20多条小巷内安装300个视频监控,方便民警们迅速发现和打击犯罪,开展紧急救援,服务群众。

据介绍,这些巡逻队员们都来自镇里各个村组,对镇域环境比较熟悉。目前,队员们正在一边接受培训内容,一边执行巡逻任务。还将请教官对这些巡逻队员进行培训,培训内容包括警容警姿、办案技能、协助能力,并进行实体演练。

洪港镇党员干部

坚守防汛一线

本报讯 通讯员一笑、邱莉莉报道:“谢谢你们,正是有你们这些党员干部,在洪面前大家的安全才有保障。”3日,通山县洪港镇郭源村村民潘明玉老人及其子女向村里的党员义务巡逻队员尹家喜道谢。

原来,2日下午5时,尹家喜在例行巡查时,发现空巢老人潘明玉家中的后坡有土质开始松散。考虑到老人已经92岁,如果晚上出现什么情况后果不堪设想,尹家喜迅速和村里的干部联系,但由于镇村干部去了更为偏远村组一时无法联系上。无奈之下,尹家喜与在场的其他人员一起将老人转移到安全地带,安顿好老人并给他准备了晚餐后才回家。

3日凌晨5时,潘明玉老人的房子在山洪的冲刷下瞬间冲垮。潘明玉老人及其子女后怕不已,称幸亏转移得及时。

据悉,自6月下旬以来,该镇党员干部始终坚守在防汛抗洪第一线,保证人民群众生命财产安全。

崇阳编办

创新思路招商引资

本报讯 通讯员龚博报道:崇阳县编办创新工作思维,大员上阵,横向联合,全力开创部门招商引资工作新局面,日前与一公司达成投资意向。

该办与县政务服务和公共资源交易管理办公室组建成三人联合招商小分队,依托崇阳驻外商会以及周围亲人、朋友和同事,拓宽信息渠道,先后三次到广东省招商引资。截至目前,他们与湖北景微峰业达成投资意向,该公司拟在县经济开发区征地30亩,投资6000万元建设食品深加工产业。

市工商联慰问困难党员

本报讯 通讯员龚亚琼报道:6月30日,市工商联机关党支部联合市总工会机关党支部率党员代表9人,顶着风雨赴精准扶贫村通城县纸棚村慰问困难党员,向困难党员致以敬意和节日的问候,将党的关怀和温暖送到他们手中。当日共走访慰问了20户困难党员,发放慰问金10000元。



5日,咸宁高新区组织广大干部职工参加义务献血,为社会献一份爱心、尽一份责任。据统计,此次活动成功献血40人,献血总量达13800毫升。

记者 袁灿 通讯员 李炯 摄